

EL DEFENSOR DE GRANADA

Año LV - Número 29.597 Jueves 22 de Noviembre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS TELÉFONOS REDACCIÓN 32-24 ADMINISTRACIÓN 24-4 DIEZ CENTIMOS EDICION DE LA TARDE

SOBRE LA LEY DE PRENSA LA "MÁXIMA RESPONSABILIDAD", BURLADA Y LA "MÁXIMA LIBERTAD", INMUNE

Dice nuestro colega «El Liberal»: «Somos partidarios, como quien más lo sea, de la máxima libertad con la máxima responsabilidad; pero ya verán ustedes como los proyectistas de la ley de Prensa hacen como que estatuyen la máxima responsabilidad y lo que hacen es recabar la mayor libertad sin responsabilidad alguna. «Diputados, no—dicen—. El diputado será incompatible con el cargo de director; el diputado no podrá responder de lo publicado en un periódico, ni presentando al juez las cartillas de los artículos o información definitiva; el diputado sólo responderá cuando la denuncia caiga en un trabajo que lleve al pie su firma. «Bueno! Pues ya está! Nos cansamos de ver la firma de los diputados en las columnas de los periódicos que quieren ir contra el régimen. Los que se encuentran en ese caso, recabarán la firma de su testamento parlamentario para la publicación del artículo, así como ahora la reclamaban para la presentación de las cartillas. Y bastará tener un diputado amigo o interesado para poder decir las mayores atrocidades impunemente. «Lo que hay que establecer es que el diputado no pueda amparar con su inmunidad ni los delitos que otros cometen valiéndose de la Prensa, ni los que pueda cometer él. Esto es: que el diputado tiene inmunidad para todo lo que se le ocurra decir en el Parlamento, y para todas las derivaciones que pueda tener su actuación parlamentaria, y para los discursos que pronuncie fuera del Parlamento; pero que esa inmunidad no le ampare en ningún caso en sus relaciones con la Prensa. El diputado no es inmune para su función periodística. Es para esa función un ciudadano como otro cualquiera. Los jueces no vendrán obligados a pedir suplicatorios para procesar a los diputados por delitos de Prensa. Esto bastaría para que fuera efectiva la responsabilidad en esos delitos, y no sería necesario establecer una incompatibilidad más para el diputado, porque a fuerza de hacerlo incompatible con todo no vamos a encontrar quien quiera ser diputado... La máxima responsabilidad que se reclama se logra perfectamente, haciendo la excepción que señalamos para los delitos de Prensa. «Que ninguna inmundicia ampare estos delitos! Es así como únicamente se puede impedir el mal uso que se viene haciendo de la inmunidad parlamentaria. Aquí nunca usamos de ella. En otros periódicos, sí. Y por lo visto, quieren seguir abusando de esa inmunidad, porque ya hemos demostrado cómo quieren salvarla al establecer la máxima responsabilidad. Lo que quieren es la máxima libertad sin responsabilidad alguna...»

Proyecto de la Administración norteamericana para combatir el paro

Washington 22.—La Administración ha hecho un llamamiento al ciudadano común de los Estados Unidos para que se una a la vida comercial e industrial y facilite de este modo el esfuerzo del programa de reconstrucción, aportando un nuevo estímulo de tres mil millones de dólares. Este proyecto de la Administración que sea invertido en la industria todo el dinero que se guarda en las Cajas de Ahorro y de Seguridad, así como también los fondos y reservas de las Corporaciones, que permanecen inactivos. Los funcionarios del Tesoro calculan que las Corporaciones podrían invertir en forma útil dos mil millones de dólares de los excesos de sus fondos de reserva, que podrían utilizarse en la sustitución de la maquinaria, colocando las fábricas a nivel de 1928. Se discute también una campaña bajo la consigna de «Comprad ahora». El señor Arthur Whiteside, miembro de la Junta de Gobierno del programa de reconstrucción, ha dicho en un discurso pronunciado ante la Asociación nacional de Anunciantes, que deben iniciar una campaña basada en las siguientes consignas: «Comprad para luchar contra el paro». «Construir para luchar contra el paro». «Invertir dinero para luchar contra el paro».

Resulta gravemente herido por un pariente que simpatizaba con los revolucionarios y los protegía

Oviedo 22.—En Santa Agueda, del Consejo de Rivera de Arriba, resultó gravemente herido Fermín Barceña Povato. Este se dirigía al mercado y al pasar frente a la casa de Cesáreo Povato Rejal éste le hizo hasta seis disparos, haciéndole caer a tierra. El herido fue trasladado a este Hospital provincial, y manifestó que Cesáreo tenía resentimientos con él, que es hijo de aquél, desde los días de la revolución, porque Cesáreo era partidario de los revolucionarios y mandaba a éstos a comer a casa de Fermín. Hace ya dos días, Cesáreo dió una pedrada a Fermín. Este se teme que fallezca esta noche. Cesáreo ha sido detenido.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL
CAMPEONATO SUPERREGIONAL GRUPO VASCO
Bilbao.—Ante escaso número de espectadores, el Arenas y el Irún se enfrentaron en el campo de Ibañondo en partido correspondiente al torneo Copa Vasca.
Los vascos estaban interesados por lograr el triunfo, ya que con él se afianzaban en la posición destacada que ocupan. Lo obtuvieron pero no sin grandes esfuerzos. La victoria lograda por los gascos tras un juego, un tanto mínimo.
El único tanto se obtuvo a los 35 minutos del primer tiempo, siendo su autor Gozal al rematar un pase de Pascual.
Aunque de modo ligero, el dominio correspondió durante casi todo el partido a los vencedores, quienes tuvieron sus mejores hombres en Petreñas y la pareja de defensas.
Por el Irún sobresalieron Linazasoro y Sánchez Arana.
En los últimos minutos del encuentro se castigó al Irún con un penalty, que se encargó de tirar Gozal y detuvo Emery.
Arbitró regularmente Valles.
Equipos:
Irún.—Emery, Lerchundi, Mancifor, Bruguera, Linazasoro, Querejeta, Sánchez Acona, Oyaneder, Urtebera, Estomba y Sánchez Arana.
Arenas.—Egusquiza, Aguirre, Arrieta, Angel, Petreñas, Iglesias, Félix Pérez, Gozal, Santos, Lele y Pascual.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 23
Sala de lo civil.—Juzgado del Salvador: Don José Beltrán Palomares y otros con don José Vázquez Cardenal y otros, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor González procurador, señores Vida y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.
Juzgado de Guadix: Don Antonio Medialdea con Fernández y Compañía, S. A., sobre incidente; ponente, señor Romero; abogado, señor López del Hierro; procurador, señor Sabatell; secretario, señor Pardo.
Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Juan Gómez Sánchez, por homicidio; Tribunal de jurado; nueva testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Pabón; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.
Sección segunda.—Juzgado del Sagrado: Contra Antonio Miranda Medialdea y dos más, por hurto; tres testigos; ponente, señor Cuenca; abogados, señores Rayos González y L. Chinchilla; secretario, señor Valverde.
El mismo juzgado: Contra José Rodríguez María y otro, por hurto; uno testigo; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Infante; procurador, señor Casas; secretario, señor Valverde.

LOS PROYECTOS DE RINDA

Roma.—El gran corredor Alfredo Rinda se prepara con gran intensidad para la próxima temporada, ante la cual se muestra animadísimo, y espera clasificarse campeón de Italia y vencedor de la Vuelta a su país. Ha añadido que participará con gran satisfacción en la Vuelta a Francia, si es seleccionado para tal objeto.
ORCHAMBAU Y VIETTO EN LA VUELTA A TOLIA
París.—Archambaud, el buen corredor galo, se ha inscrito ya para participar en la Vuelta ciclista a Italia. Se considera seguro la participación de Renée Vietto.

DERROTA DE UN CAMPEÓN

Londres.—Ayer, en Leicester, el campeón del peso welter de la Gran Bretaña, Harry Mason, fue derrotado a los puntos por Butler.

VARIOS RESULTADOS

París.—Tras un combate interesante de lucha libre que se prolongó durante una hora cinco minutos, Strangler Lewis venció a Deglane.
En la misma reunión Michal derrotó al búlgaro Stoeff y Padolach al canadiense Dick Terron.
VON PORAT PIDE LA REVANCHA DE SU ENCUENTRO CON OBIE WALKER
París.—A pesar de que la victoria del negro Obie Walker sobre Otto Von Porat en su reciente encuentro fue clara, el vencedor no la acepta como buena, aduciendo que padecía un estado gripal agudo. Se ha dirigido al organizador Jaf Dickson en solicitud de que monte el encuentro revancha a celebrar en París.

EL CONTRABANDO DE ARMAS RASGOS DE HONRADEZ

DILIGENCIAS DEL JUZGADO ESPECIAL Dos ujieres del Congreso encuentran dinero
Madrid 22.—El juez especial señor Alarcón recibió declaración esta mañana al ex director general de Aduanas, señor Barba.
Sus manifestaciones, que parecen muy importantes, debieron referirse al envío de armas desde Almería a bordo del vapor «Colón».
Tampoco sería extraño que aclarara algunos extremos relativos a la inspección que en los libros de la Dirección de Aduanas efectuó no hace mucho el juez especial.
Según tenemos entendido, el señor Alarcón marchará a Cádiz para efectuar importantes diligencias, proponiéndose permanecer cinco días en dicha ciudad.
Las diligencias judiciales han tendido últimamente a averiguar lo relativo a la compra del vapor «Turquesa». Es muy posible que en algunos documentos oficiales figuren como compradores el capitán y el maquinista, pero creemos que el Juzgado especial sabe ya que la realidad es otra y que concierne a las verdaderas personas que intervinieron en la operación.

NOTICIAS DE MEXICO

ESTADÍSTICA DE PRODUCCIÓN
Ciudad de México.—La producción de aceite en el año de 1934 ascendió, en números redondos, a 546,000 metros cúbicos contra 525,000 de Julio anterior y 464,000 de Junio, también del año pasado.
En cuanto a la exportación durante los primeros cuatro meses del año, se exportaron 27 millones en el mismo lapso de 1933.
CONGRESO AGRARIO
Ciudad de México.—El Comité Ejecutivo del Partido Nacional Revolucionario de Jalisco ha llamado a una convocatoria a todas las clases campesinas del Estado para la celebración de un Congreso Agrario que se reunirá en la ciudad de Guadalajara en la segunda quincena de Noviembre.
PRODUCTOS MINERALES
Ciudad de México.—La producción de México en los primeros ocho meses de este año, fue de 111.777 kilos de plomo; 88.600.000 kilos de cinc; y 30 mil de cobre.
LA EXPOSICIÓN DEL PACÍFICO
Ciudad de México.—Grande y general entusiasmo reina entre los principales hombres de negocios mexicanos por concurrir tanto personalmente como por medio de selectos muestrarios de sus actividades agrícolas e industriales a la Gran Exposición Internacional del Pacífico que habrá de celebrarse en San Francisco de California el año entrante.
OBRAS DE IRRIGACIÓN
Ciudad de México.—Del informe que la Comisión Nacional de Irrigación acaba de rendir al secretario de Agricultura y Fomento, se deduce que la suma de ochenta y ocho millones trescientos setenta y cinco mil pesos, han sido aplicados a obras de irrigación dentro del territorio nacional.

LA RECAUDACION DEL ENCUENTRO ARSENAL-RACING

París.—La taquilla obtenida el domingo en el stadium de Colombes con motivo del encuentro Arsenal-Racing de París, ha sido de las mayores que se han obtenido. El total de la recaudación ha sido de 301.000 francos.

LOS EQUIPOS FRANCESES SIGUEN IMPORTANDO JUGADORES

París.—El Racing Club parisino, en su deseo de aumentar la potencia de su equipo, ha adquirido los servicios del jugador austriaco Adelbrecht, delantero centro del First de Viena.

ALEMANIA BATE A DINAMARCA

Copenhague.—Se ha celebrado en el Velódromo local el encuentro Alemania-Dinamarca. Vencieron los germanos por 22 puntos a 18.
La prueba más importante fue sobre tandems, quince vueltas a la pista. Venció Dinamarca con dificultad. Se enfrentaron en esa prueba los ases Falek Hansen y Richter.
Los resultados fueron los siguientes: Una vuelta a la pista (100 metros), 1.º Richter (A) 10 s. 5/10 (recorrid de la pista); 2.º Falek Hansen.
Individuales: 1.º Richter, (A); 2.º Ehmer.
Detrás de tandems: Falek Hansen (D) 2.º Richter, a dos metros.
Carrera a la americana: 1.º Equipo Danholt-Harmanen (D); 2.º Rieger-Ehmer, a 60 metros.

CLASIFICACION DEFINITIVA DE LOS SEIS DIAS DE CHICAGO

Chicago.—Se ha dado la clasificación definitiva y oficial de la gran prueba ciclista Seis Días de Chicago. El equipo vencedor ha sido el formado por el francés Letourneur y el belga Debaets, que se han mostrado netamente superiores.
Clasificación:
1.º Letourneur-Debaets, 3.924 kilómetros, 1.296 puntos.
2.º Thomas-Shaller, 464 puntos.
3.º Rodman-Yates, 369 puntos.
4.º Garrison-Duelberg, 319 puntos, los dos a una vuelta.
5.º Revoli-Martinelli, 419 puntos.
6.º Rodak-Ritter, 394 puntos.
7.º Sheenan-Dempsey, 241 puntos, a tres vueltas.
8.º Mac Namara-Lands, 602 puntos, a cuatro vueltas.
9.º Rys-Triest, 305 puntos, a seis vueltas.
Todos los demás equipos participantes abandonaron la prueba.
EL MATCH FRANCIA EXTRANJEROS
París.—El próximo domingo se disputará el campeonato de fútbol internacional entre franceses contra una selección de extranjeros, en prueba sobre pista.
Los equipos serán formados por los siguientes corredores:
Equipo francés: Magne (capitán), Leclercq, Leuviot, Lanchie, Speicher, Archambaud, Le Greus, Poirrier, Le Drogo, Rivaux.
Equipo extranjero: Guerra, capitán (Italia), Kaers (Bélgica) Ohno (Italia), Martino (Italia), Pemenonisti (Italia), Di Pocco (Italia), Aeris (Bélgica), Bunnens (Bélgica), Loucke (Bélgica), Belle-nars (Holanda).

Miembros del Tribunal de Garantías y de la Comisión de Suplicatorios, a Barcelona

Madrid 22.—El señor Gil y Gil, vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales, nombrado juez instructor para tramitar los sumarios contra el Gobierno de la Generalidad de Cataluña, salió anoche para Barcelona con el fin de tomar declaración a los encausados.
Va acompañado del secretario de sesión del Tribunal de Garantías señor Herrero y del taquígrafo señor Anglada.
El fiscal de la República ha delegado en el fiscal de Casación de Cataluña para que, en representación del ministerio público, sea parte en las diligencias que se van a instruir.

Nueva promoción de policías que van destinados a Cataluña

Madrid 22.—En la Escuela de Policía tuvo lugar el acto de entregar los nuevos despachos a los agentes de la séptima promoción.
Presidió el subsecretario de Gobernación señor Benzo, acompañado del director general de Seguridad, altos jefes de la Dirección y director de la Escuela señor Lacalle.
Este pronunció un discurso ensalzando al Cuerpo y recomendando a los nuevos agentes que procedan siempre con lealtad, honradez y disciplina.
El subsecretario de Gobernación dijo que la Policía era el sostén del orden público y que, además, necesita inteligencia y corazón.
Después de ensalzar la figura del señor Lerroux, a quien puso como ejemplo de austeridad y sacrificio, el señor Benzo expuso cuán grande es el amor de España a Cataluña.

Los detenidos en el "Manuel Arnús"

Barcelona 22.—Regresó de Girona el auditor señor Ferrer, que estuvo visitando el vapor «Manuel Arnús», convertido en cárcel flotante.
Manifestó a los periodistas que de los 600 detenidos que había a bordo, han quedado en libertad 147.

No existe ningún movimiento insurreccional en Méjico

Méjico 22.—El ministro de la Guerra ha hecho unas declaraciones haciendo notar que los atentados que se registran contra las comunicaciones ferroviarias, y especialmente los cortes en las líneas Méjico a Laredo y Veracruz, son obra de pequeñas bandas aisladas de malhechores, ya que no existe ningún movimiento insurreccional en Méjico.

Pidiendo piedad para los complicados de Asturias

Madrid 22.—A medio día, nuestro compañero Emilio Criado Romero, de «Heraldo de Madrid», ha sido recibido en el Palacio Nacional por el secretario general de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra, a quien hizo entrega de unos pliegos firmados por más de 1.200 mujeres del Valle de Turón y de Mieres (Asturias), pidiendo piedad para sus maridos, padres y hermanos, detenidos con motivo de los pasados sucesos revolucionarios.
El señor Sánchez Guerra se hizo cargo de los pliegos de firmas, los cuales, después de ser leídos por su excelencia, pasarán al Gobierno.

Detención de yugoeslavos, supuestos complicados en el atentado de Marsella

Londres 22.—De Bancocner comunicó la agencia Reuter, que las autoridades policíacas han descubierto en un vapor de nacionalidad inglesa la presencia de siete yugoeslavos complicados, al parecer, en el atentado de Marsella.

EL ASESINATO DE TOLOSA

San Sebastián 22.—El Consejo de Guerra por el asesinato de Tolosa ha fallado agravando la pena pedida por el fiscal.
Está solicitada treinta años de prisión, y el Consejo le ha condenado a la pena de muerte.
Se espera recibir la sentencia mañana de Burgos.

NUEVAS DETENCIONES

A consecuencia de las declaraciones prestadas por el procesado y testigos con motivo de lo ocurrido en Tolosa, han sido detenidos en Villafraanca, Beasain y Tolosa, Ansa Castañen, Asencio Orueta y Pedro Pr-nagarien, encontrándoseles armas a algunos de ellos. Los registros efectuados han dado por resultado el descubrimiento de depósitos de armas y municiones en las tres citadas poblaciones.

"El Defensor de Granada" confecciona dos ediciones

Atacan a un actor y le obligan a beber aceite deridino

Habana 22.—Un grupo de individuos ha atacado al conocido actor teatral Julio Richard, obligándole a beber una fuerte dosis de aceite de ricino.
La víctima desempeña el principal papel en una revista que actualmente está en escena, en la que canta canciones atacando al Gobierno y al Ejército constitucional.
Con motivo de este atentado, el Sindicato de Actores de la Habana ha denunciado a los agresores.

DE COMUNICACIONES

Madrid 22.—El ministro de Comunicaciones manifestó a los periodistas que la nota que había anunciado sobre asuntos de su departamento no daría hasta que no dictaminase la Comisión parlamentaria de Comunicaciones, por estimar que lo contrario sería una desconsideración para ésta.

VISITAS AL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid 22.—El ministro de Justicia recibió al general Orgaz, al presidente de la Diputación y al presidente de la Sala de lo militar señor Gómez.

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 22.—El presidente del Consejo estuvo toda la mañana en su despacho oficial y recibió varias visitas de jefes del Ejército.
Al salir manifestó que había celebrado una extensa conferencia con don Onofre Sastra, acerca de la alta inspección de auditorías que se le ha encomendado.

Audiencia presidencial

Madrid 22.—El presidente de la República recibió en audiencia civil a don Ramón Prieto Ramos, subsecretario de Instrucción pública; don Victor Villarias, subsecretario de Sanidad; a don Julián Sanz Grado, director general de Beneficencia; a don Casimiro Juanes, director general de Puertos; a don Pedro Redondo, director general de Ferrocarriles; a don José Crespo, director general de Caminos; a don Santos Marín, consejero del Estado en los ferrocarriles Andaluces, y a don José Garrido Jauristí, delegado del Estado en los Canales de Lozoya.
En audiencia militar, a don Virgilio Cabanellas.

Llegan a Barcelona el magistrado del Tribunal de Garantías y la comisión de Suplicatorios

Barcelona 22.—En el expreso de esta mañana llegó el magistrado del Tribunal de Garantías señor Gil y Gil, quien tomará declaración al ex presidente del Consejo señor Azuza y ex consejero de la Generalidad, que se encuentran detenidos en el «Druguay».
También llegó en el expreso la comisión de Suplicatorios, que recibirá declaración a varios diputados.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, el mes, 2 pías. Provincias, el mes, 1,50 pías. Extranjero, mes, 2 pías. América, mes, 2 pías.

La sesión de las Cortes

Comienza la discusión del proyecto sobre protección a yunteros y pequeños labradores de Extremadura

Se explica una interpelación sobre las circunstancias en que fué muerto el periodista Luis de Sirval

Madrid 21.—A las cuatro y diez de la tarde abre la sesión don Santiago Alba.

El señor Casas (don Hermenegildo) se ocupa de la muerte del periodista Luis de Sirval, ocurrida, en Oviedo, en circunstancias muy lamentables y extrañas.

Hace historia de lo sucedido y de las noticias que él tiene.

Después de protestar de las versiones tendenciosas que se han dado del periodista muerto, dice que, según los datos que tiene, la muerte ocurrió el 22 de Octubre, a las cuatro de la tarde.

Luis de Sirval se hallaba detenido en un calabozo oscuro de la Comisaría y sin cama.

Se presentaron en la Comisaría unos oficiales del Tercio, entre ellos Demetrio Ivanoff, de nacionalidad búlgara.

Manifestaron que iban buscando a uno de los detenidos, y al llegar al calabozo en que se encontraba Luis de Sirval, preguntó Demetrio: —¿Tú, quién eres?

—Soy un periodista—respondió Sirval.

Entonces, Ivanoff, encarándose con el periodista, le dijo: —Eres un asesino y no vas a matar más a nadie.

Luis de Sirval, con palabras emocionadas, exclamó: —Soy inocente. No he tomado parte alguna en los sucesos.

Repitió que era un periodista.

Entonces Demetrio Ivanoff entró en el calabozo, y en unión de sus compañeros sacó a Sirval al patio, disparándole el primero hasta seis tiros.

Después destrozaron un maletín para buscar en el interior una relación de las personas que iban a ser asesinadas.

El cadáver del periodista permaneció en el patio de la Comisaría hasta el domingo al medio día tapado con unas tablas, y hay personas que fueron a la Comisaría, y los vecinos de las casas inmediatas, que afirman que oyeron quejarse al periodista durar, algún tiempo.

Por otra parte—añade el señor Casas—con la familia de Sirval no se han guardado las debidas consideraciones, negándole incluso el derecho a rescatar el cadáver, y ahora, con el regreso del general López Ochoa, parece ser que se va a rescatar el mismo por la familia.

Lee a continuación una carta del anciano padre de Sirval al abogado señor Ortega, en que se dan muchos detalles de lo sucedido. Es preciso—añade el orador—que se hagan con el cadáver de Sirval iguales honores que con el del ingeniero don Rafael Riesgo.

La contesta el ministro de Estado, quien reconoce la gravedad de la denuncia, pero promete que la Justicia lo esclarecerá todo, prescindiendo de todo cuanto signifique pasión personal.

Yo digo—añade el señor Rocha—que en tanto las diligencias sumarias no prueben la certidumbre de esas afirmaciones, todo el que viste uniforme del Ejército español es incapaz de realizar hechos como el denunciado por el señor Casas. Se instruye un sumario y en él se asentará la verdad.

En cuanto a la parte final de las manifestaciones del señor Casas, diré que el cadáver se puso a disposición de la señora de Sirval, quien desistió de su traslado.

Ahora bien; a lo que no está dispuesto el Gobierno es a tolerar que se pretenda hacer una manifestación política de la muerte del señor Sirval.

Se da lectura a una proposición incidental pidiendo que con urgencia se proceda a la elección de presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

La defiende el señor Cano López, al que le contesta el ministro de Justicia, diciendo que el Gobierno está conforme con la misma, pero que no ha podido hacerlo antes por tener otras cosas de más urgencia, y que se proponen realizarlo inmediatamente.

El señor Cano López retira la proposición.

Se entra en el orden del día. Discútese un dictamen de la comisión de Agricultura sobre protección a yunteros y pequeños labradores.

El señor Alvarez Lara defiende un voto particular.

Le contesta el señor Alvarez Mendizábal por la Comisión.

El señor Alvarez Lara rectifica y retira el voto particular.

El ministro de Agricultura pronuncia un discurso justificando el proyecto presentado.

El discurso es de tonos liberales, siendo aplaudido por la casi totalidad de la Cámara.

Una de las cosas que dice el ministro es que en Extremadura existe el problema de la mala distribución del suelo, y no es igual que en Andalucía, donde el campesino solo quiere jornales. En Extremadura quieren tierras, por que tienen un concepto más familiar.

En este problema debemos colaborar todos, porque a todos los españoles nos interesa y debemos sacrificarnos para que España sea una verdadera nación.

La propiedad es el medio concedido por Dios para subvenir a nuestras necesidades, y cuando de esta propiedad no se hace el uso debido, se deja incumplida la ley divina.

Hay que evitar convulsiones como la pasada, y mejor que dedicarse ahora a desarmar a los obreros, lo que hay que hacer es desarmarlos moralmente. Muchos aplausos y felicitaciones.

Después de hablar el señor Royo Villanova brevemente, retira el señor Alvarez Lara su voto.

El ministro de Agricultura dice que

aspira a acabar con la política de los odios socialistas.

Seguidamente se inicia la discusión de la totalidad.

Don Cirilo del Río pronuncia un discurso elogiando el contenido general del proyecto, porque parece liberal.

El señor Daza consume un turno en contra del proyecto.

Dirige ataques violentos a la actuación de que fué gobernador general de Extremadura señor Peña Novo.

El señor González Sandoval consume otro turno en contra.

El señor Florenza también combate el proyecto.

Cree que éste es una continuación de aquel otro de don Marcelino Domingo, inspirado en la gestión del señor Peña Novo.

Dice que la cuestión extremeña es delicada, pues allí existe un notorio malestar que no puede combatirse con este proyecto, el cual no resuelve a fondo el problema.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

Madrid 21.—Terminada la sesión de Cortes, los periodistas se entrevistaron con el presidente de la Cámara, quien les dijo que mañana daría comienzo el debate sobre la totalidad de los presupuestos, pues aunque se había pensado citar a una reunión a los jefes de minorías para que los conocieran, al ministro de Hacienda le ha parecido mejor que se conozcan en el salón de sesiones.

También se tratará mañana de las plantillas de Marina y posiblemente del proyecto sobre los yunteros de Extremadura, pues de ese debate puede surgir una fórmula para la transacción.

Si hubiera acuerdo sobre los presupuestos, se establecerá la sesión de seis horas.

Dr. Lago

MÉDICO DENTISTA
EX PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Los señores que deseen ser puntualmente asistidos por la tarde deben solicitar hora con anticipación.
Si alguna dentadura o puente realizado en estos once años ha sufrido deterioro, se agradecerá acudir a la Clínica para su restauración gratuita.
Los señores empleados y funcionarios pueden abonar el importe en diez mensualidades por los Créditos La Paz

REYES CATÓLICOS, 26
RÍOXIMO TRASLADO A
GRAN VÍA, 5, 1.º

LA SITUACION POLITICA

Con motivo del discurso del ministro de Justicia en el Parlamento, se produce una honda división entre cedistas y agrarios

Se cree que la crisis es inminente con la salida de los ministros de Agricultura, Trabajo e Instrucción pública -- Existe la creencia de que la semana próxima se reintegrarán los socialistas al Parlamento

LOS AGRARIOS QUIEREN RETIRAR EL DICTAMEN SOBRE LOS YUNTEROS

Madrid 21.—Al terminar la sesión, los periodistas preguntaron al diputado agrario señor Calderón qué concepto le había merecido el discurso pronunciado por el ministro de Agricultura, expresando que había estado muy bien, pero que a pesar de ello se retiraría el dictamen.

Esta manifestación fué contestada por otros diputados agrarios, quienes dijeron que el propósito era dejar el proyecto sobre los yunteros para más adelante y dar comienzo a los presupuestos.

LA INTERVENCIÓN DEL MINISTRO DE AGRICULTURA. ES POSIBLE QUE DÉ LUGAR A UNA NUEVA CRISIS

Madrid 21.—La intervención del ministro de Agricultura fué objeto en los pasillos de la Cámara de muchos y apasionados comentarios.

Los diputados de la extrema derecha no ocultaban su disgusto, diciendo que la Ceda haría traición al programa común con que fueron todos a las elecciones.

Asguraban que todo ello cristalizaría en el salón de sesiones con la presentación de una proposición incidental expresiva de ver con disgusto la actuación del ministro.

Si el ministro de Agricultura persiste en el dictamen, las extremas derechas irán a la obstrucción.

Por todo ello aseguraban muchos que la situación del Gobierno era cada día más inestable y la crisis se consideraba inminente, con la salida del señor Jiménez Fernández, que era considerado hasta por sus mismos amigos como un furibundo izquierdista; la del ministro de Trabajo, que se niega a derogar las leyes sociales, y, finalmente, del señor Villalobos, sobre el que pesa la acusación de que realiza una labor paralela a la de la Institución Libre de Enseñanza.

Todo esto hacía creer que la crisis no se hará esperar mucho.

LAS DIFERENCIAS ENTRE CEDISTAS Y AGRARIOS. NO SE RETIRARÁ EL PROYECTO

Madrid 21.—Con la discusión del proyecto de protección de yunteros y pequeños labradores, han surgido esta noche en pleno salón de sesiones las diferencias que separan al ministro de Agricultura y a un grupo numeroso de Acción Popular, de la minoría agraria.

Terminada la sesión, el señor Jiménez Fernández confirió con algunos elementos destacados de su grupo, y después dijo que se seguiría la discusión.

Ya saben cómo pienso yo en esta cuestión. La propiedad de la tierra tiene una función en el orden social, que por lo visto no hay en España quien la reconozca.

No estoy dispuesto a ceder en este orden ni una ápica, porque ello sería perjudicial para los intereses de España y de la República. Si no les parece bien, que me sustituyan.

Después de esto, el señor Jiménez Fernández pasó al despacho de ministros y dijo:

—No creía yo que este proyecto representaba un grave conflicto político,

niendo la urgencia de la declaración, y si mañana no se lleva al orden del día reproduciré la proposición, con el fin de que se discuta pasado mañana.

DON BRUNO ALONSO DESMIENTE UNAS INFORMACIONES

Madrid 21.—Don Bruno Alonso manifestó hoy a los periodistas que tenía que desmentir lo que le atribuyen algunos periódicos con respecto a que él, en su declaración ante la comisión de Suplicatorios dedicara elogios a la fuerza pública.

Se limitó a decir que la Guardia civil se había producido con el correctísimo al darse a conocer como diputado.

He venido—agregó—a firmar el acta de mi declaración. Insistió en que él no ha dirigido el movimiento de Santander, donde fué un soldado de filas, como corresponde a uno que milita en el partido socialista y U. G. T. desde su juventud y que no se ha demostrado en absoluto nada de lo que se ha dicho en su contra.

LA VUELTA DE LOS SOCIALISTAS AL PARLAMENTO

Madrid 21.—Parece ser que en la próxima semana los socialistas se reintegren al Parlamento.

Se les supone divididos en dos bandos. Uno, de aquellos diputados que se han confesado directores del movimiento.

Los segundos, dirigidos por don Fernando de los Ríos, declarando que el partido socialista fué al movimiento en contra de ellos, pero que ahora, por disciplina y ética social, habían de solidarizarse, no con el movimiento, sino con los compañeros detenidos.

Seguramente que el señor Besteiro pronunciará un discurso de adhesión al régimen y mantenido su posición evolucionista.

En esta actitud le siguen, al parecer, diez y seis diputados.

REUNIÓN DE COMISIONES

Madrid 21.—Hoy se reunió la Comisión de la Presidencia para determinar en el proyecto de ley acerca del régimen de Cataluña.

Se entabló una viva discusión, en la que intervinieron don Honorio Manera y el señor Trullas.

Este día fué única habida sido sensata y que era estado de ánimo y no tenía que dar más explicaciones.

La reunión siguió mañana.

Madrid 21.—La Comisión de Instrucción pública se reunió esta tarde.

Al terminar los periodistas pidieron una referencia del señor Besteiro.

Les dijo que se habían ocupado del proyecto de ley sobre propiedad intelectual.

Yo le formé ampliamente y se acordó abrir una información pública, que terminará el día 10 de Diciembre.

Después dijo que conversó con el ministro de Estado acerca de su viaje a los Baños y de las gestiones realizadas respecto a las relaciones diplomáticas comerciales con Yugoslavia, Grecia, Turquía y...



Hombres nuevos

Educada en las buenas prácticas higiénicas, la nueva juventud sabe lo que vale tener la boca limpia y sana. Millares de hombres nuevos se limpian los dientes todos los días con Dens. Agradable y eficaz, Dens limpia suavemente, protege el esmalte, desinfecta, y perfuma.



TUBO, 2 PTAS. PEQUEÑO, 1,25. TIMBRE APARTE. PERFUMERÍA GAL MADRID • BUENOS AIRES

RATIFICACIÓN DE UN TRATADO ANTIBÉLICO

Madrid 21.—El proyecto leído por el ministro de Marina en la Cámara, se refiere a la aprobación del Tratado antibélico sudamericano, firmado en Buenos Aires el 27 de Abril de 1935, a los efectos de su ratificación por España.

PROTESTA DE LOS DIPUTADOS CATALANES

Madrid 21.—Varios diputados catalanes visitaron al ministro de Instrucción pública quejándose de unas disposiciones dictadas.

El señor Villalobos manifestó que está dispuesto a rectificar en todo cuanto signifique perjuicio para la enseñanza.

VISITA AL SEÑOR LERROUX

Madrid 21.—El señor Lerroux fué visitado en el despacho de ministros de la Cámara por los señores Guerra del Río y Cantos, que fueron a conocer el criterio del Gobierno sobre el nombramiento de presidentes del Tribunal de Garantías.

ULTIMA HORA EN GOBERNACIÓN

Madrid 22.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que había terminado de conferenciar con el gobernador de Santander.

Es el caso—agregó—que el diputado socialista D. Bruno Alonso se ha permitido hacer unas manifestaciones ofensivas para dicha autoridad sobre su conducta. Esta es correcta y satisface al Gobierno.

También ha sido atacado dicho gobernador en el Parlamento por el señor Fuentes Pila, y el Gobierno conoce la labor de dicho gobernador y a él se debe que no ocurriera en aquella provincia sucesos desagradables.

El gobernador, al tener conocimiento de las palabras ofensivas del señor Fuentes Pila se defendió en la Prensa, y esto parece que ha disgustado al diputado de referencia.

Oro Viejo, Plata, Alhajas, Monedas

y paletas del Monte, se compran, pagando más del doble de su valor. Se pagan algunas piezas antiguas de oro hasta mil pts. por cada una. Hotel Regina, Teléfono 2850. Sr. Sánchez.

VIDA UNIVERSITARIA

LA FACULTAD DE DERECHO Y LOS VIAJES DE ESTUDIOS

Los alumnos del último curso que siguen su carrera en esta Facultad, han dirigido ayer una solicitud al decano de la misma, en la que hacen constar sus deseos de que antes de salir licenciados se organice una excursión colectiva. Fundamentan su petición en la costumbre, muy generalizada en otras Facultades, de organizar por lo menos una excursión anual, mientras que los firmantes de esta solicitud, habiendo cursado toda la carrera en nuestra Facultad de Derecho, nunca han realizado un viaje de estudios.

El señor Villalobos manifestó que está dispuesto a rectificar en todo cuanto signifique perjuicio para la enseñanza.

ESTA SOLICITUD VA FIRMADA POR LOS CINCUENTA Y OCHO ALUMNOS QUE COMPONEN EL QUINTO Y ÚLTIMO CURSO DE LA CARRERA DE DERECHO EN NUESTRA UNIVERSIDAD.

Los alumnos licenciados de la Universidad siguen realizando gestiones para lograr les sea dispensado el examen preparatorio que, según el decreto fecha 9 del actual, se les exige para su ingreso en la Universidad.

Según parece, se ha formado un Comité en Barcelona que polarizará toda la labor a desarrollar por estos alumnos para trasladarla ellos al Ministerio.

Por su parte, los de Granada han visitado al diputado y catedrático don Rafael Montes Díaz, el que les ha prometido visitar personalmente al ministro señor Villalobos para interesarse por el problema planteado a estos escolares.

EL PLEITO DE LOS ALUMNOS LIBRES

Los alumnos licenciados de la Universidad siguen realizando gestiones para lograr les sea dispensado el examen preparatorio que, según el decreto fecha 9 del actual, se les exige para su ingreso en la Universidad.

Según parece, se ha formado un Comité en Barcelona que polarizará toda la labor a desarrollar por estos alumnos para trasladarla ellos al Ministerio.

Por su parte, los de Granada han visitado al diputado y catedrático don Rafael Montes Díaz, el que les ha prometido visitar personalmente al ministro señor Villalobos para interesarse por el problema planteado a estos escolares.

LA BOLSA

Madrid 21.—Interior, 69,75. Amortizable 5 por 100, 80,25. Amortizable 4 por 100, 100,20. Banco de España, 571. Tabacos, 217,00. Libras esterlinas, 48,40. Francos, 36,65. Dólares, 7,36. Liras, 62,90. Francos suizos, 238,62.

Varias noticias

DON FERNANDO DE LOS RÍOS DECLARA ANTE EL JUEZ ESPECIAL

Madrid 21.—Hoy ha declarado ante el juez especial señor Alarcón el ex ministro socialista don Fernando de los Ríos.

Después lo hizo don Alfonso Morala, hermano del gobernador civil de Madrid.

CONSEJO DE GUERRA SUSPENDIDO

Gijón 21.—Se ha suspendido el Consejo de guerra contra el teniente de la Guardia civil señor Torrens, al que le piden dos penas de muerte.

COLISEO OLYMPIA

GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA Reproducción Sonora KLANGFILM Hoy Jueves 22 de Noviembre 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA

Paramount Films presenta la divertidísima superproducción HABLADA EN ESPAÑOL.

Una mujer para dos

interpretada por los famosos artistas GARY COOPER, MIRIAM HOPKINS y FREDRIC MARCH, bajo la dirección de ERNEST LAIBERTICH. Escenas cómicas de extraordinaria gracia.

TEATRO Isabel la Católica Grandioso espectáculo Arte - Lujo - Belleza - Alegría todo lo reúne la compañía 6 Hermanas Gómez 6 Son principales componentes de este programa Mercedes Alvarez Blaquita Gómez Roberto Font Wernoff Función completa a las diez Butaca 2 pesetas General 0,60

Salón Nacional Hoy Jueves 22 de Noviembre 1934 Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche UNA PRECIOSA COMEDIA a 60 CENTAVOS BUTACA Estreno de la interesante película de bellezas naturales. En busca del paz espada El simpático galán WILLY POWER que tantos triunfos escénicos ha conseguido, se presenta nuevamente hoy en el riguroso estreno de la graciosa comedia, titulada Caballero para todo Dirigida por GEZA VON BOLVARY. Música de ROBERT STOLZ Gran comedia Fino humorismo Excelente presentación. Precios popularísimos Butaca 50 cts. Anfiteatro 30 cts. Mañana. DESFILE DE CANDILEJAS Lo más grande. Lo más deslumbrante. Lo más espectacular de la Warner Bros

Teatro Cervantes Principal Cinema Proyección moderna BAUER Equipes canoras dobles Western Electric Hoy Jueves 22 de Noviembre 1934 Film como presenta su magnífica producción, titulada Noches de gran ciudad Grandiosa presentación Como complemento se anuncia el dibujo sonoro, titulada El héroe del gallinero Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Precios Butaca, 1,00 General, 0,40 Mañana, estreno de la gran película en español, titulada EL REINO DE LAS MUJERES

Coliseo Olympia GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA Reproducción Sonora KLANGFILM Hoy Jueves 22 de Noviembre 1934 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9, 11 PROGRAMA Paramount Films presenta la divertidísima superproducción HABLADA EN ESPAÑOL. Una mujer para dos interpretada por los famosos artistas GARY COOPER, MIRIAM HOPKINS y FREDRIC MARCH, bajo la dirección de ERNEST LAIBERTICH. Escenas cómicas de extraordinaria gracia. PRECIOS Butaca de Patio, 1,25 " de General, 0,70 El lunes, 26, estreno La máscara del otro En español, por RONALD COLMAN y ELISA LANZI. Sup. Artistas Asociados

El problema de los cultivadores de tabaco

UNA NOTA DEL ALCALDE

Anoche facilitó el alcalde, señor Sanz Blanco, la siguiente nota: «Los periódicos...»

La Escuela y el maestro

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

El alcalde de Chérin comunica que ha ordenado se hagan las obras de reparación en aquellas escuelas...»

A LOS CULTIVADORES DE TABACO

INTEGRACIÓN

El Sindicato Agrario de Cultivadores de Tabaco pone en conocimiento de todos los cultivadores que habiendo ofrecido el señor director del Cultivo al señor alcalde de Granada establecer cuantas comisiones clasificatorias fueran necesarias...»

SILUETA DEL DIA

SOBREVIVIRSE

Se acaba de celebrar un acto impresionante: la ceremonia de entregar las insignias de diputado provincial a quien dejó de ser gestor de la provincia hace algún tiempo...»

Problemas de hoy

UNA CLASE SOCIAL DESAMPARADA

¿No hay manera de salvar de la miseria a los músicos?

Hoy celebran los músicos su fiesta anual. Es la fiesta de Santa Cecilia, que trae el recuerdo de alegrías pasadas...»

ACCION OBRERISTA Y EL DIPUTADO RUIZ ALONSO

El Comité Nacional estima que el referido diputado ha debido renunciar al acta

Está dando juego la actitud del diputado a Cortes por Granada señor Ruiz Alonso al separarse de Acción Obrerista en términos que han producido la indignación de sus antiguos correligionarios...»

ACCION OBRERISTA Y EL DIPUTADO RUIZ ALONSO

El Comité Nacional estima que el referido diputado ha debido renunciar al acta

Está dando juego la actitud del diputado a Cortes por Granada señor Ruiz Alonso al separarse de Acción Obrerista en términos que han producido la indignación de sus antiguos correligionarios...»

Sucesos locales

Niño atropellado por un camión en la calle de Reyes Católicos

En la calle de Reyes Católicos, el camión de la matrícula de Málaga, núm. 4503, conducido por Domingo Carmona Carmona, que vive en Almona de San Juan de Dios, atropelló al niño de 11 años, Rafael Fernández Rodríguez, que vive en Aljiborrillo 1...»

Información municipal

LAS PLAGAS DEL CAMPO

El presidente de la Comisión gestora ha hecho publicar el siguiente edicto: «En cumplimiento a lo que dispone la vigente ley de Plagas del campo, en sus artículos 4.º, 5.º y 6.º y el ordenado por el excelentísimo señor gobernador civil en la circular publicada en el «Boletín Oficial» en el día de ayer, los tratadientes interesados o afectados quedan obligados a adoptar las medidas de saneamiento que la técnica recomienda, que son las siguientes:»

Notas Militares

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorín de San Miguel y Comandancia militar. Artillería. Guardias: Fargue, Estación, Escolta Intendencia y Cárcel. Cap. de día. V. de H. y provisiones, don Diego Martínez, del regimiento Artillería núm. 4. Imaginaria, capitán don Juan Machado, del regimiento Infantería núm. 2. Juez de guardia, teniente don Emilio Medina Ampú. Vigilancia, los Cuerpos de la Guardia. De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto. MANDOS Por haber cesado en el mando de la 4.ª Brigada de Infantería, según decreto de 14

En la Diputación

Ayer continuaron las oposiciones a oficiales terceros administrativos, no presentándose los opositores números 70 y 71, y no aprobando el número 74, que ha obtenido cero puntos, ni el 75. Hoy, a las tres y media continuarán las oposiciones, quedando citados desde el número 76 y siguientes. Ayer han continuado las oposiciones a una plaza de médico de guardia de la Beneficencia provincial, habiendo terminado el primer ejercicio, y obtenido los señores opositores la siguiente calificación: número 1, don José María Villalobos Ventura, 16 puntos; número 2, don José Rodrigo Lázaro, 20; y número 3, don Salvador Artacho Cabrera, 18 puntos.

Sobre unas reformas

No habiéndonos sido posible el día de la inauguración de las reformas del Café Suizo hablar con su dueño don Antonio Sánchez González por las muchas visitas que tenía que atender, le hemos hecho después con el fin de poner a nuestros lectores en antecedentes de las mismas y proyectos posteriores. Amablemente nos manifiesta el señor Sánchez que una de sus preocupaciones es la de dotar a Granada de un café-bar al estilo de los primeros de Europa, con el fin de que pueda ser concurrencio no sólo por caballeros, sino por señoras también, haciéndoles lo más agradable posible su estancia en el mismo. Para esto, en los comienzos de las reformas ya tiene instalado un magnífico cuarto de aseo, y en breves días aumentará por las tardes y veladas una nutrida orquesta de música, integrada por acreditados profesores granadinos. El bar constituye un alarde de esplendor grande en su instalación de aparatos para la Cerveza, Café y Agua de Seltz, aparatos americanos los más modernos, auxiliados de compresores y refrigeradores adaptados a los mismos, que hacen una cerveza, un café y agua de Seltz exquisitos. La cocina, dotada de todo el montaje más moderno y asistida por personal técnico, sirve los más exquisitos manjares y bocadillos, en vinos y licores los hay de las mejores marcas. El mobiliario es nuevo y se destaca en el decorado una admirable copia del cuadro de Velázquez «Los borrachos», del joven pintor granadino Angel Ruiz Molina. Nos despedimos de don Antonio Sánchez González, felicitándole por sus afortunados proyectos y por las reformas efectuadas.

RIÑA POR CUESTIONES FAMILIARES

Unos guardias de Asalto tuvieron en la tarde de ayer conocimiento que en una habitación del camino de Purrell había una mujer lesionada a consecuencia de una riña. En el coche ambulancia se personaron en dicho lugar, resultando que, en efecto, Virtudes Ruiz Caba, de 64 años, por cuestiones de familia, había tenido un disgusto con su cuñada Isabel Medina, a la que causó una herida contusa en la región parietal izquierda.

UN GUARDIA MUNICIPAL DENUNCIA A UNOS ESTUDIANTES

Un guardia municipal se personó ayer en la Inspección de guardia de la Comisaría, donde denunció que, al pasar por la plaza de la Universidad, un grupo de estudiantes le dirigió palabras ofensivas, a la vez que cantaban la canción de «Viriato». Parece que este último fué lo que más molestó al guardia.

Espectáculos

Salón Nacional

Hoy se estrena en este cine la opereta titulada «Caballero para todos», pues es de las películas más divertidas que se han proyectado. Coliseo Olympia Pasará un rato ameno y divertido si asiste a la proyección del estreno de la encantadora película titulada «Una mujer para dos», hoy en este coliseo. Teatro Cervantes «Noches de gran ciudad» se titula la película que hoy se representa en este teatro, correspondiente a las selecciones Filmofono.

LA REGLA SUSPENDIDA VOLVERA RAPIDAMENTE y sin peligro con Perlas "FEMI"

“Producto moderno, inofensivo y de acción segura”

Rechazar imitaciones que además de no dar resultado pueden ser peligrosas De Venta: BARCELONA, doctor Andren, Segala.—MADRID, Gayoso.—GRANADA, Cia. Granadina de Industrias y Comercio.—MALAGA, Bonifacio Gómez.—JAÉN, Centro Farmacéutico. CORDOBA, Angel Avilés. De no hallarlo en su localidad, se mandará reservadamente certificado enviando Ptas. 14,50 al concesionario BASTARD, calle Fivaller, 48 — Barcelona.

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS KAWECO-ORIGINAL ESTILOGRAFICAS. KAWECO-ORIGINAL garantiza en perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye gratuitamente todas las piezas que se rompan. POR PESETAS 49,50. Puede Vd. adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 ó 100 pesetas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 12 pesetas; cinco restantes de 7,50. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 47 TELEFONO: 1173

BORRACHOS

CURACION SEGURA DEL VICIO NO SE ENTERAN NI PERJUDICA. MANDAMOS INFORMACION RESERVADA GRATIS. CLINICA BASTE. PLAZA REPUBLICA, 2. BARCELONA

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

COMO QUITARSE LAS ARRUGAS

LO QUE ME DIJO UNA ESPECIALISTA DE BELLEZA. Mientras la cara descansa durante el sueño, la piel puede absorber más fácilmente las propiedades nutritivas y rejuvenecedoras del Biocel, contenido ahora en la nueva Crema Tokalon Color Rosa, la famosa crema parisiense. Así, pues, se quitan las arrugas; las líneas de preocupación y los defectos de la tez desaparecen también durante la noche. Por la mañana, se revela el frescor, la claridad y la belleza de la nueva piel aterciopelada que se encuentra debajo. El empleo de dicha Crema hace que todas las mujeres parezcan de 10 a 15 años más jóvenes. Esto es lo que me declaró una célebre especialista parisiense de belleza, cuando me habló del sorprendente descubrimiento del Biocel, realizado por el Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena. Dicho Doctor ha demostrado que las arrugas y la flacidez de los músculos de la cara no están causadas por la edad, sino por una falta de Biocel en la piel. Este precioso elemento rejuvenecedor, obtenido de animales muy jóvenes, está científicamente mezclado con la nueva Crema Tokalon, Color Rosa. Aplíquese usted esta misma noche y mañana parecerá más joven. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasas, se vende ahora en tubos al precio de Pesetas 2,65, tamaño grande y Ptas. 1,90, tamaño pequeño (timbre incluido).

“La Moda Práctica” es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas

Quiere un buen lubricante? AIGLON AUTO-OIL Es el mejor de todos ellos

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes